

考驾照等了一年多,科目二还没有预约上。驾校潜规则:练车想不耗时间,“包车”!

□首席记者 周斌 实习生 荣萍萍 李超然 文图

核心提示 | 近几年,随着汽车的普及,驾车已然成为一种必备的生活、工作技能。关于开封市近两年驾考的火热程度,开封市交警支队考核大队的张队长说:“2012年,开封市市内加五县共发出驾驶证C1照13万张左右,平均通过率为50%,而今年平均每个月会发7000张左右的驾驶证。”记者随机走访了市内路通驾校和开德驾校,发现“考驾照报名容易考试难”俨然成了一种共识。



驾校里等待练车的学员

报名一年多,科目二考试还没有预约上

在开封市西区路通驾校学习的王女士是去年6月份报的名,她要考试的是C1照,学费是1850元。王女士说:“我看到这个价格比其他驾校要便宜好几百元,并且离家近,就动心报了名。”

报名的时候,驾校工作人员向她保证,如果学得好的话,1个月后笔试,最多半年就能拿到驾照。可参加过笔试后,一直过了几个月,驾校都没有通知她去练车,她打电话催促,对方说:你来练车,只有通过学校的测试合格以后,才能预约考试。

王女士就去学校练车,没想到等了一天一共练了3把车,每次不到两分钟,她实在不想再等了,于是就以每小时60元的价格花钱包车练习。“我觉得自己练得差不多了,曾多次向教练预约考试,可他都说不行,我都不知道什么时候才能参加科目二的考试。按照这种速度,三年也难拿到驾照,我不想在这儿耗了,就去找校长退学费,然而校长却说,参加过科目一考试的学员,一律不退学费,这里很多学员因为时间太长就放弃了。”王女士说。

摸不着车怎么学?包车!

7月29日上午10点,记者来到王女士所报的路通驾校。在该驾校的练车点,有两个练车场地,共有教练车14辆,基本上一辆车配备一名教练。在与学员们的闲聊中记者了解到,这里1名教练要培训学员30名以上。一位姓赵的学员告诉记者:“驾校的培训时间为上午8点至11点,下午2点至5点。学员们被分为上下午两拨,一天练习3个小时,最多就摸三把。我一大早就来练车了,等了一上午才练了一把。”

在驾校报考汽车驾驶证,因车少人多,半天只能摸一两把方向盘,很多耗不起时间的人开始“包车”,宁可多花钱也想早拿到证。

记者以报名咨询者的身份与路通驾校报名处的负责人闲聊,她说:“包车的话,根据车型的不

同,一个小时60到80元不等。”当记者追问收费标准和依据时,工作人员表示,“市里都是这个价位,你想学就学,不想学就算了。”

学员小李对包车现象颇有微词,他说:“我们交了钱来学车,驾校本就该保证我们有充足的学习时间,现在不另外交钱学车就要无休止地等。虽然心里很气愤,但是又没有办法,因为所有的地方都是这样。”

记者去市内另外一家驾校——开德驾校调查得知,这里同样存在包车的情况。据开德驾校的工作人员介绍:“由于是夏季,天比较热,我们的自由练车时间为早上8点至下午1点。剩下的时间都是包车。”

然而,“包车”是不是就能顺利通过考试了呢?

练车难,预约考试更难

路通驾校的学员小李向我们反映道:“我今年5月份通过了学校的测试,为了预约科目二的考试,我前后找了教练三次,才成功预约。”他补充说,“根本不存在报名顺序这一说,这都是自己争取过来的,如果你想参加考试,就要找教练,最好带点东西送送

礼。”他告诉记者,一个教练一个月能得到的考试名额只有几个,你说,这样的比例,能不积压吗?

一名知道内幕的学员透露,现在该驾校学员较多,如果招收的学员少,教练的收入就很难有保障,这也是造成预约难的主要原因。

申领驾照必须经过驾校

虽然法律没有规定申领驾驶证必须经过驾校,但根据《道路交通安全法实施条例》的有关规定,市民如希望“在家练,去驾考中心直接考”必须满足几个条件:练习的车必须符合驾培车辆要求(也就是说练习的车要有两套刹车);练习场所不得进入公共道路范

围;陪练的人员还必须具备驾培教练的资格认证。

这种条条框框的约束,使得不经过驾校学习,直接以个人身份申领驾照只能是“看上去很美”的事,也使得驾校因权利过大,成为直接掌握“生杀大权”和利益既得者的大赢家。

业委会告业主不交物业费,业主反诉“业委会有猫腻” 业主、业委会法庭之上争执不已

核心提示 | 代表业主利益、维护业主权益的小区业委会将业主告上法庭。8月12日下午3点,开封市鼓楼法院民事审判庭审理了长风花园小区业委会告小区3个业主的案件。该审判一直持续到晚上7点半,在双方争执中,法官宣布庭审结束。

□首席记者 周斌 实习生 王利焕

业委会为啥告业主?

原告长风花园业委会及其法人代表业委会主任薛玉莲说,“小区共34栋楼,1210户业主。小区业主大会选举了业主委员会,并经社区、办事处、鼓楼区物业管理办公室批准、备案,依法成立了长风花园业委会,属于非营利机构,为业主提供门岗、卫生保洁、公共设施等服务。而被告秦秀霞、张艳萍、周红丽3个业主从2009年5月拖欠物业管理服务费,经过物业服务人员上门、书面通知、公告方式多次催缴,至今拒交。”

为啥不交物业费 三个问题存争议

对此,三个被告均提起反诉。他们称,“小区三项共性问题与我们个人的一些私人问题,是我们拖欠物业费的主要原因。”这三项问题分别是:

一、小区燃气初装费应退还没有退还

被告兼反诉方秦秀霞说:“开封市有明文规定,原每户收取3600元燃气初装费的开发商,应按规定退还每户业主450元。在2006年第一届业委会向开发商提出的8项应解决问题中,第一项就是退还小区业主每户450元的燃气初装费。薛玉莲作为小区的业委会主任,不为业主争取合法权益,对开发商多收取的每户450元只字不提。”

对此,原告业委会主任薛玉莲回应说,“我也是业主,我也希望能要回小区业主的450元,可是谁能

要回来?况且,这是在我担任业委会主任前就存在的问题,上届都没有解决,凭什么非得我这届就必须解决?”

二、近8000吨地热水去向不明

被告兼反诉方周红丽与秦秀霞的代理人司文胜说:“2009年7月26日,有业主发现,长风花园开发商在该小区旁建的四星级大酒店盗用业主的地热水。经查实,小区被盗地热水共7968吨,大河报、汴梁晚报等媒体都对此做出了报道。”

被告兼反诉方秦秀霞说,“向业主收取物业费,却不履行保护业主公共财产不受侵犯的物业管理职责,盗窃方未受到任何处理,而薛玉莲却说‘摆平了’。”

“每家都有单独的水表,小区供水主管道上被盗地热水,也不会多扣哪个业主的水费,那是国家

资源!”业委会主任薛玉莲表示,“这个问题与本法庭审理案件无关。”

三、暖气改造项目收支不公示

司文胜说:“薛玉莲主持的暖气改造项目中,向小区业主每平方米收取23元,热力表每户收1000元,一共收了多少?小区原有的几个锅炉卖了多少?整个工程共耗资多少钱?开发商出了多少钱?暖气使用至今已4年,从未向业主公示过真实账目,收多少支多少,只有天知地知薛玉莲知。”

业委会主任薛玉莲边拿自己的账簿等证据边说,“锅炉的事,我那时候天天说,还有这账目,我都有记录,哪一年的都有,审计部门不知道都查了多少次了。”她一边出示证据,一边说。

目前,此案仍未作出判决。